

UREDNIŠTVO IN UPRAVA trg GOLDONI I. I. NAD.
Telefoni: Uredništvo 93-806 in 93-808 — Uprava 93-807

Rokopisi se na vračajo.
OGLASI pri Upravi od 8.30 do 12 in od 15 do 18 - Tel. 93-807
CENE OGLASOV: Za vsak mm vrline v širini enega stolpca: trgovski 40 lir, finančni in pravni 60 lir, osmrtnice 70 lir.

NABOCINA
Cena A: mesečna 240, četrtletna 700, polletna 1300, celoletna 2400
lir; Cena B: 144, 414, 792, 1140 jugolir; P.L.R.: 55, 155, 330, 650 din.
Čekovni račun na ime «Judeška založba»: Trst 11-5166; Reka 45-301; Ljubljana 60-4041-30.

Postnina plašana v gotovini
Spodizice in abon. postaje

Štev. 690

Borba italijanskega ljudstva proti izkoriščevalcem in De Gasperijevi politiki

Izzivanje veleposestnikov - Protestne stavke se širijo - Socialistična stranka predlaga nezaupnico vladi - Izjave ameriškega admirala o sredozemski mornarici

Rim, 9. — Italijansko delovno ljudstvo odločno nadaljuje borbo proti izkoriščevalcem in proti politiki De Gasperijeve vlade. V tej borbi ga vodi splošna konfederacija dela. Stavka, ki je zajela najpomembnejše delavce v severni Italiji, se bo verjetno še bolj razširila. Iz Milana poročajo, da je bila danes stavka po vsej severni Italiji popolna.

Nas pa izostala izzivanja veleposestnikov. Iz Bresce poročajo, da sta v tamkajšnji provinci dva zemljiška lastnika streljala na skupino delavcev in dva ranila.

Iz Ferrare poročajo, da so predstavniki kmečkih zvez sklenili, da bodo predlagali razširjenje stavke na vse kategorije poljedeljskih delavcev, če ne bo do 11. t. m. prišlo do sporazuma.

Tudi v Grosseto se je začela splošna stavka proti draginjam. Vsi mestni uradi in banke so zaprti. Trgovine, restorani in bare so zaprti ob 9. uri. Na glavnem trgu se je zbrala okoli 2000 množica delavcev in poslala govor članka Delavskih zborov. Manifestacije je potekala v najpomembnejšem delu mesta. Predstavniki komunistične stranke, socialistične stranke, republikanske stranke in UDI.

Tudi stavka delavcev v vseh tovarnah družbe «Italcementi», ki proizvaja 50% vsega cementa, grozi, da bo resno prizadela Italijansko gospodarstvo. Če bodo delodajalci se nadalje vztrajali na svojem protidelovalnem stališču.

Trgovci in ulice se bo ljudska ofenziva danes prenesla v narodno skupnost, kjer bo socialistična parlamentarna skupina predložila resolucijo, s katero zahteva, naj se vlada izjavi nezaupnico, ker vlada ne upošteva saldarne napore za obnovu in razvoj življenjskega rayen ljudstva množice.

V razgovoru e dopisnikom lista «Liberazione» je poveljnik ameriške sredozemske mornarice admiral Bernard Bierl izjavil, da bo ameriška sredozemska mornarica še vedno sodelovala z britansko mornarico.

Tito sprejel generala Steela

Dunaj, 9. — General Steel, angleški visoki komisar za Avstrijo, se je sestal večeraj z maršalom Titom na Bledu. Poročajo, da sta razpravljala o vprašanju jugoslovansko-avstrijske meje in o vprašanjih, ki interesirajo obe državi.

DOGODKI V LANIŠČU in verska svoboda

Razgovor z glavnim tajnikom Mednarodne zveze za obrambo verske svobode

Reka, 9. — Pred dnevi je obiskal več krajev osrednje Istre dr. Jean Nussbaum, glavni tajnik Mednarodne zveze za obrambo verske svobode, ki je pred kratkim napravil tudi informativno potovanje po Jugoslaviji.

Dr. Nussbaum, ki se je med drugim ustavil tudi v Lanišču, kjer je imel priliko razgovarjati se s predstaviteljem, ki mu je zastavil različna vprašanja glede verske svobode.

Na vprašanje, kaj misli na splošno o verski svobodi in v kakršnih pogojih ima ta največje ugodnosti, je dr. Nussbaum izjavil:

«Eden glavnih pogojev za versko svobodo v kakšni državi je ta, da je vera ločena od države. Tako narodne verske kakor uradne državne vere same služijo položaj drugih verskih skupin. Zato lahko trdim, da obstoja v Jugoslaviji res verska svoboda in da država ne postavlja nobene druge ovire za izvrševanje bogoslužja.»

Na vprašanje: «Ali so dogodki v Lanišču lahko vzrok, iz katerega bi se dalo sklepati, da v Jugoslaviji obstaja vera?» je dr. Nussbaum odgovoril:

«Mislim, da prav gotovo ne. To pa tembolj, ker je bilo nerazpoloženo župljanov proti duhovniku Čeku vsem znano in ker so bile stvaritni vernikom postavljene ovire glede izbire birnanskih božnikov, duhovnikov, ki drugače niso naklonjeni sedanjim vladim, mi je namreč izjavilo, da obstoja v Istri najpopolnejša verska svoboda.»

Na vprašanje, ali obstoja na svetu katera država, kjer ni verske svobode ali pa jo ovirajo, je dr. Nussbaum odgovoril:

«Uradno proglašajo versko svobodo vse vlade. Če bi morali upoštevati stvarni položaj, v katerem so rane verske skupine v nekaterih državah, lahko trdim, da izvrševanje bogoslužja ni svobodno samo v Španiji, kjer protestanti in drugi nekateri verniki n'ujajo skoraj nobene možnosti za izvrševanje bogoslužja. Tudi v Argentini so pripravljali zakon proti protestantom, toda na pritisk vernikov je vlada ta zakon opustila.»

(Od našega posebnega dopisnika)

Za zgraditev novih zidov...



13 julij 1920

Najprej so nam požgali naš Narodni dom «Balkans», središče vsega našega kulturnega delovanja, simbol naše nacionalne zavesti. Dejalo so, da je bilo s tem ostražje Trsta čisto enkrat za vselej in da se je Trst s tem postavil na čelo fašizma. Direktor fašističnega dnevnika «Il Popolo di Trieste», Michele Risolo je fotografijo Narodnega doma in planenih postavil na platnice svoje knjige «Il fascismo della Venezia Giulia». Ta poizig in ostale, ki so jim sledile, so službene poznae imenovani «Tržaški večeris, Francesco Giunta pa je bil za poziganje odlikovan in ponosen, da se lahko imenuje «epistolico št. 1».

Narodni dom so zgradili tržaški Slovenci l. 1904. V njem so imeli svoje sedeže: knjižnica Slovenskega študentskega društva «Balkans», Glasbena družba, v njem je bila gledališka družina Slov. dramatičnega društva in cela vrsta naših drugih ustanov.

Dom je gorel osem dni in število žrtev se do danes ni znano...

V Londonu „zadovoljni“ z novo grško vlado

Atene, 9. — Minister za vojsko je odredil odložitve izvršitve smrtnih obsodb, ki so jih izrekel vojska sodišča. V zvezi s spremembo grške vlade, do katere je prišlo na pritisk voditelja ameriške misije za «pomoc Grčiji», je glasnik angleškega zunanjega ministrstva izjavil, da so v Londonu pozdravili z zadovoljstvom spremembo grške vlade, ker je ta bolj reprezentativna. Iz te izjave sledi, da angleško znanje ministrstvo ne soglasja z dopisnikom «Timesa», ki je dejal, da v Grčiji izvršena vlada sprejema ne pomeni ničesar drugega kakor preureditev starega stanja.

Zastopnik zunanjega ministrstva je na posebno vprašanje pripomnil, da je angleški poslanec v Atenah verjetno označil ime kakšnega politika, ki je postal član nove vlade. Sicer pa se angleški poslanik ni vmešaval v notranje zadeve Grčije.

Ameriški pritisk na Francijo

ZDA postavljajo politične pogoje za pomoč Franciji - Razdvojenost v socialistični stranki

Pariz, 9. — Na današnji viadnji se sprejeli važne sklepe, ki zadevajo predvsem rešitve važnega vprašanja. Do sedaj je znano, da je vlada znižala nakazila benčina za zasedbe avtomobile in da je prepovedala kroženje avtomobilov, ki imajo nad 15 konjskih sil. Vlada je nadalje sklenila ustanovitev posebnega odbora proti inflaciji in proti povzajanju cen. Temu odboru bo predsedoval Ramadier, finančni minister, minister za narodno gospodarstvo in guverner francoske banke.

Liat «Liberation» objavlja tehnične pogoje, ki jih stavlja ZDA za primer pristanka za pomoč Franciji. Amerika zahteva ustavitve inflacije, stabilizacijo mezd in cen, ravnovesje proračuna, davčno reformo, ukinitve vojaških operacij v prekomorskih ozemljih in promosno vlado glede onih ministrov, ki niso strokovnjaki.

Negotovost sednjih tednov je povzročila v Franciji ponovno povisjanje cen živilih; zaradi tega je javnost pričakovala gospodarske ukrepe, da se zopet vzpostavi zaupanje v francosko valuto. Poleg tega pričakuje Francija drugi del posojila Mednarodne banke, tako da je izvedba gospodarskih ukrepov tem nujnejša.

Po drugi strani je zveza sindikatov v Parizu zahtevala nujne ukrepe, kakor ukinitve izvoza živil v Španijo in Nemčijo, razdelitev 25 kg krompirja na vsako osebo na živileško karto, otvoritve pekarn in mesarij v Parizu vse dni v tednu.

V političnem pogledu prihaja vest, da se je sestel izvršni odbor socialistične stranke, ki je prav tako poudaril stališče stranke glede najvažnejših gospodarskih ukrepov, ki jih mora podveljati vlada v smislu sklepanja linskega kongresa.

«Humanitets komentira zadnji govor De Gaullea in poudarja njegove groznje proti svetovnemu miru ter sovraštvo proti Sovjetski zvezi. List pravi, da je De Gaulle daljnogledni, da pa ne vidi Francovih garnizij na Pirenejih, pač pa vidi dobo, ki v daljini dve tretjini Evrope črt; zaplemo premoženja izdajalcev, ki so zbrali v inozemstvo; največjo stredjo pri državnih in avtonomnih ustanovah; znižanje ministrov od 18 na 12; znižanje plač in strokovnih osebju diplomatskih predstavnikov v inozemstvu; zmanjšanje števila avtomobilov v službi pri državnih, pokrajinskih in občinskih oblasteh; znižanje števila članov pri državnih in občinskih podjetjih; odprava brezposelnosti s »zvajanjem triletnega načrta.

II. Za zajamčenje prehrane in za borbo proti draginjam: Zajamčiti prehrano oseb, ki ne pridajo dovolj za svoje potrebe; pomagati s semenji, ki so trpel zaradi suše; uvedba dveh vrst cen za najvažnejša živila in za oblačila; za bogatejše vrste cen, za revnejše nižje cene za vsa čena.

III. V interesu moralnosti demokracije: V teku leta morajo politične stranke in socialne organizacije likvidirati industrijska podjetja, ki so njihova last. Izjemo tvorijo samo podjetja, ki so neposredno povezana s kulturnim delom teh organizacij in pr. izdajanje listov, knjig itd.; predsedjev premoženjskega stanja vseh, ki so na visokih javnih mestih.

IV. Glede splošnih političnih nalog: Upravna reforma, nov zakon o občinskih predstavništvih; ustanovitev poljedeljskih predstavništev; z dogovor urediti nerensna vprašanja s cerkvami; glede zunanje politike: pripraviti prijateljske pogodbe s sosednimi demokratičnimi državami. Uvesti pogajanja s Češko-Slovaško glede madžarskih manjšin na Slovaškem.

Neredi v Delhiju

Novi Delhi, 9. — V Delhiju je trajal tri dni krvav teror. Indijci in siksi so v masi pobili neštete muslimanov, plenili stanovanja in trgovine ter požigali hiše. V nekaterih mestnih predelih so ulice nakrpane trupel. Vojska je z uporabo topništva vzpostavila red in mir. Naslednje jutro so skupine fanatikov vdrle v bolnico, kjer so zopet pobili neštete bolne muslimane. Med žrtvami je mnogo starev, žen in otrok.

Mons. Ukmar premeščen v reške zapore

Reka, 9. (ATD) — Mons. Ukmar, ki je bil po dogodkih v Lanišču sprejet v reško civilno bolnico, je danes bolnico zapustil. Prepeljali so ga v reške zapore, od koder ga bodo naslednje dni prepeljali v Pazin, kjer se bo moral pred sodiščo zagovarjati skupno s duhovnikom Čekom in drugimi obtoženci, ki so bili aretirani zaradi neredov na področju Buzeta.

Višinski o nemškem vprašanju



Andrej Višinski

London, 9. — Višinski je na vprašanje novinarjev podal v Londonu izjavo, da Marshalov načrt še ne obstoji in da zaradi tega ni nobenega razloga, da bi SZ spremeniła svoje zadevno stališče. Glede povzivanja nemške industrijske sile je Višinski dejal, da je bilo v Potsdamu sklenjeno, da odločajo o nemškem vprašanju vse štiri velesile in ne samo ona, najsij je ta tudi močna. Glede obrambnega načrta in pogodbe, ki je bila izdelana v Rio de Janeiru, je Višinski pripomnil, da je treba vselej, kadar je govor o obrambi, povedati proti komu naj velja obramba. V Rio de Janeiru tega niso precizirali.

ZENICA. — Madžarski polnopteni minister pri jugoslovanski vladi Zoltan Szanto je obiskal miadinsko progno in izjavil, da je navdušenje jugoslovanske mladine napravilo nanj globok vtis.

Svečano zborovanje v Skednju

V nedeljo 14. septembra se bo zbralo ob 10. dopoldne v Skednju na povabilo Slovensko-hrvaške prosvetne zveze veliko število uglednih Slovencev in Hrvatov, zaslužnih mož in rodoljubov iz vseh slojev in stanov ter iz vseh krajev STO-ja, da se pogovorijo in sklenejo širokopoltezne akcije za zgraditev novih zidov na slovaškem kulturnem pogorišču.

Divjanje kovinističnih tolp pred in po prihodu fašizma na oblast so do temeljev porušilo vse, kar sta si slovenski in hrvaški narod vidnega tekom dolgih desetletij z muko in iz svojih žuljev zgradila in ustvarila v Trstu, na Primorskem in v Istri. Ostali so nam samo žuljave roke in zvesto, po svobodi, prosveti in obrazbi hrepence srce. Naše ljudstvo, ki se je v svojih širini priključilo narodno-osvobodilni borbi ob strani svojih velikih zaveznikov, se je lotilo vzpostavljanja šol in prosvetnih domov že za časa boro. Toda po zmagi ni ZVU, ki ji je bila zaupana cona A, kljub vsem našim prošnjam, zahtevam in opominom pokrbela za to, da se našemu ljudstvu popravijo v neob vijpkoce krivice, ki jih je nad njim zagrabil fašistični krvosin in okupator. Nasprotno! Naše ljudstvo je skoraj vselej in povsod naletovalo na ovire, na nerazumevanje in na gluha ušesa.

Zato je Slovensko-hrvaška prosvetna zveza smatrala za svojo dolžnost, da ob pobjudi za nedeljsko zborovanje v Skednju, na katerem naj se do temeljev pretrese vprašanje zgraditev novih in trdnih zidov na našem kulturnem pogorišču. Po govornih in referatih naj se izmed zborovalcev izvoli odbor, ki naj prevzame vodstvo širokopoltezne akcije, da se ta načrt čim prej in čim popolneje ostvari iz lastnih sil.

Na zborovanje so vabjeni tudi vsi ostali zavedni rodoljubi, Slovenci in Hrvatje. Sodelovali bodo skedenski pevski zbor in še nekaj drugih glasbenih društev ter člani Slovenskega narodnega gledališča v Trstu.

Narodne noše naj se zberejo pri Sv. Ani pri gostilni Subbietta ob 9. uri dopoldne.

Predlogi za vojsko OZN

Lake Success, 9. — Sovjetska delegacija pri odboru za generalni stab OZN, je predlagala, naj bi mednarodno oboroženo sile vsebovale 12 divizij zračne vojske, 1200 letal, od teh 600 bombnikov, 300 tovornih in 300 zračnih trdnjav, dalje 90 ladij, od teh 5 al 6 križark, 24 torpedovk, 12 podmornic in 24 ladij spremljevalk.

Židovski izselilni predpisi v taborišče

Hamburg, 9. — Danes so v hamburški tuki izrekli židovske izseljenice z ladje «Empire Rival» in «Rummende Parks. Izkrcanje s parnika «Empire Rival» se je izvršilo brez incidentov, medtem ko je prišlo pri izkrcanju židovskih izseljenecov s parnika «Rummende Parks» do uporabe sile. Izseljenici so bili nato odpeljani s vlakom v taborišče Poppendorf.

Mednarodna zveza proti rasizmu je objavila proglaš, v katerem protestira proti potlikanjem gotovih političnih krogov, ki skušajo prikazati dogodke tako, kot da so imeli židje namen bombardirati London.

Storitev tiskarskega stroja: Ena milijarda papirnatih lir na dan

Židje vsem injekcijam, ki jih je izdelalo italijansko gospodarstvo iz zbirke v obliki raznih posojil, so dali jelo, vračanja trgovin, pa tudi inflacija narasla. Na področju celotnega gospodarstva Trumanove in Marshallove politike nasproti Italiji in v obziru na sedanje nedemokratske ukrepe Williama, dvislega državnega sekretarja, ki je v enem izmed svojih zadnjih članov v ameriškem kongresu zapisal, da se pri vseh ugodnostih ameriške moralne in v zvezi z razno negativno značajev tekočega stanja Italijanskega gospodarstva; med temi prav in-

Zadnji objavljeni podatki o stanju denarnega obtoka govorijo o 590 milijardah lir. Ta se zelo poročilo, da je v nekaterih gospodarskih listih trdi, da ni danes več ni milijarda, da je obklot 20. avgusta znašal 630 milijard in da se danes naračata za 1 milijardo lir. Vsem tem je v začetku septembra dosegel vsaj 640 milijard lir.

De Gasperi je izjavil, da se je potrebno papirnatih lir končno predložiti. O tem pričajo njeni najpomembnejši gospodarsko-financijski ukrepi, ki omejujejo podobenje kreditov, počenši od 6. septembra z vstavljanjem ekskompte in od 1. oktobra privajati čim več denarja v trga v kreditne zavode — ohraniti mera privlačuje vlada. Podražitev kredita deluje na čim smrti, ker zadržuje denar v rokah.

Po novi uredbi bodo smeli banke, ki so do določalo razmerje med prednostjo njihovega premoženja (vse v rezervo) in vloga. Ta uredba, temveč v prvi vrsti škodljiva.

Gospodarsko-financijski ukrepi De Gasperi je vendarle razburili zlasti v industrijske kroge, ker omejujejo možnosti najemanja kreditov. Zaradi omejitve industrijskih podobenj industrije ni položaj italijanske industrije več tako rožnat, kakor je bilo. Minister L. Einaudi priznava, da se italijanski industrijski sektor preveliko lahkotno in brez velike vloze izposojenega denarja v svoja podjetja, tako da se v Italiji stalno tekočega denarja. Plačilo davkov in menic ter delavcev in drugih name-

Madžarska KP izdelala program, ki ga bo predložila novi vladi

Budimpešta, 9. (Tanjug) — Glasilo madžarske komunistične stranke «Szabad Neps» objavlja program, ki ga madžarska komunistična stranka predložila novi vladi. Program določa:

I. Za izvedbo triletnega načrta: nacionalizacija Narodne banke in večjih prvotnih bank do 31. oktobra 1947; predsedjev premoženjskega stanja vseh, ki so na visokih javnih mestih.

II. Za zajamčenje prehrane in za borbo proti draginjam: Zajamčiti prehrano oseb, ki ne pridajo dovolj za svoje potrebe; pomagati s semenji, ki so trpel zaradi suše; uvedba dveh vrst cen za najvažnejša živila in za oblačila; za bogatejše vrste cen, za revnejše nižje cene za vsa čena.

III. V interesu moralnosti demokracije: V teku leta morajo politične stranke in socialne organizacije likvidirati industrijska podjetja, ki so njihova last. Izjemo tvorijo samo podjetja, ki so neposredno povezana s kulturnim delom teh organizacij in pr. izdajanje listov, knjig itd.; predsedjev premoženjskega stanja vseh, ki so na visokih javnih mestih.

IV. Glede splošnih političnih nalog: Upravna reforma, nov zakon o občinskih predstavništvih; ustanovitev poljedeljskih predstavništev; z dogovor urediti nerensna vprašanja s cerkvami; glede zunanje politike: pripraviti prijateljske pogodbe s sosednimi demokratičnimi državami. Uvesti pogajanja s Češko-Slovaško glede madžarskih manjšin na Slovaškem.



Znamke „Julijska krajina“ v Jugoslaviji

Ministrstvo za pošte FLRJ je izdalo posebne znamke pod nazivom „Julijska krajina“, ki jih bodo dali v promet ob formalni priključitvi Primorske Jugoslaviji.

Največji muzej o rudarstvu

Leningrad, 9. — Največji muzej o rudarstvu na svetu, ki je bil ustanovljen pred 150. leti, je bil ves čas vojne zaprt; sedaj ga bodo v kratkem zopet odprli. V muzeju je razstavljenih 400 tisoč vzorcev.

Dober pridelek žita v ZSSR

Moskva, 9. — Pridelke sohovorov v Sovjetski zvezi je bil letos zelo dober. Pridelali so mnogo milijonov žita. Dobro uspehe so dosegli sohovorci «Kubana», «Giganta» in mnogi drugi.

Izselitev Nemcev iz Šlezile

Varšava, 9. — Do 4. septembra t. l. je zapustilo spodnjo Šlezijo in se preselilo v Nemčijo 1.285.000 Nemcev. Prve dni tega meseca so odprli 31 transportov nemških izseljenecov.

Nasprotno se je vrnilo iz Stuttgarta 549 Poljakov in iz Liona 459 Poljakov, večinoma rudarjev.

KREMELJ OB 8. STOLETNICI MOSKVE 1147-1947

polovici 15. stoletja po načrtih, ki sta jih dal Marko Ruffo in Pietro Antonio. Palača je popolnoma ohranjena. V njej je živel in vladal Ivan IV., ki so ga po krivici imenovali Groznega. Kremelj so gradili dalje vsi vladarji, ki so bili na ruskem prestolu. Celo takrat, ko je Peter Veliki zgradil Petrograd in ko je tja preselil prestolnico, so njegovi nasledniki v Kremlju gradili dalje. Tako je Elizabeta zgradila nov dvorec, a Katarina II. je poleg namestniškega doma zgradila ogromno palačo, ki jo je projektiral in izvedel domači arhitekt Bžanov. Ta izredna arhitektura je primer bogatega rokokoja, ki predstavlja najboljšo, kar se je v tem slogu lahko videlo.

Poleg svoje bogate arhitekture ima Kremelj tudi bogat muzej ruske preteklosti ali točneje rečeno ruskih vladarjev.

Nočem naštevati podrobnosti; naštetj hočem le nekatere predmete, kakor so: izredno bogate vezave knjig, ki predstavljajo po kakovostni nekaj najboljšega, kar je ustvarila umetniška obrt iste dobe. Te vezave so okrašene z reliefi, izrezanimi, v zlatu in so velike umetniške vrednosti. Izdelane so jih ruski mojstri ali pa Bizantinci, ker so bizantinski umetniki pošiljali razne darove ruskim carjem. Vse polno je tudi bogato okrašena orožja. To so darovi zapadnih vladarjev in mongolskih kanov.

Če pogledamo Kremelj od daleč, deluje izredno monotono in močeno kot edinstvena arhitektonska skupina.

Brez oziroma njegove umetniške vrednosti mislim, da ni potrebno posebej poudarjati, kakšen vtis je na nas napravil Kremelj glede na ljudi, ki v njem delajo

Le urditev SIAU

bo zagotovila Slovincem uresničanje njihovih zahtev in težajev

V okviru borbe za zmago naprednih sil za poraz neofašizma in za uresničanje resnične demokracije na STO-ju organizira SIAU...

1) Stevilčno urditev organizacije z najmanj 10 tisoč novimi člani. 2) Urditev terenskih, sektorskih in rajonskih odborov.

3) Začetek finančne kampanje, ki bo vsebovala naslednje točke: a) nabiranje prostovoljnih prispevkov...

4) Kampanja za prednost pri udeležbi na sestankih predstavnih tel. Ta kampanja se bo izvedla s primernimi članki na stečajnih in ustnemno.

5) Politična in moralna priprava množice aprila II. kongresa SIAU-je, ki bo 12. oktobra. Ta priprava se bo izvajala po stencih, z gesli, s povečanjem prodaje...

Prepričani smo, da bodo Slovinci v okviru SIAU-je kot člani OF z vsami silami in močmi podprli dvomesečno tekmovanje, ki ga je razpisala Slovensko-italijanska antifašistična unija.

Novi prvaki Balkana v orodni telovadbi

1. Madžarska 1264,30 točk 2. Jugoslavija 1230,64 točk 3. Bolgarija 1143,36 točk

Moške ekipe: 1. Madžarska 689,45 točk 2. Jugoslavija 675,90 točk 3. Bolgarija 634,74 točk

Ženske ekipe: 1. Madžarska 574,89 točk 2. Jugoslavija 554,78 točk 3. Bolgarija 521,26 točk

Moški posamezniki: 1. Pataki Ferenc (M) 117,10 točk 2. Kujundžić Josip (J) 114,78 točk 3. Toth Lajos (M) 114,73 točk

Ženske posameznice: 1. Sarkany Istvanne (M) 97,23 točk 2. Weckinger Edit (M) 96,34 točk 3. Feher Anna (M) 96,21 točk

Novi balkanski rekordi v Bukarešti

Tudi na balkanskih igrah v Bukarešti so zmagali Madžari, ki pa so imeli v Jugoslovanih enakovredne nasprotnike. Postavljenih je bilo več državnih in balkanskih rekordov odlične vrednosti.

1. Madžarska 1264,30 točk 2. Jugoslavija 1230,64 točk 3. Bolgarija 1143,36 točk

Moške ekipe: 1. Madžarska 689,45 točk 2. Jugoslavija 675,90 točk 3. Bolgarija 634,74 točk

Ženske ekipe: 1. Madžarska 574,89 točk 2. Jugoslavija 554,78 točk 3. Bolgarija 521,26 točk

Moški posamezniki: 1. Pataki Ferenc (M) 117,10 točk 2. Kujundžić Josip (J) 114,78 točk 3. Toth Lajos (M) 114,73 točk

Ženske posameznice: 1. Sarkany Istvanne (M) 97,23 točk 2. Weckinger Edit (M) 96,34 točk 3. Feher Anna (M) 96,21 točk

TRŽAŠKI DNEVNIK

Povišanje plač in bilanca ACEGAT-a

Predsedništvo tržaške občine nam je poslalo podatke o bilanci ACEGAT-a za prvo polletje 1947, s pripombo, da smatra to za koristno sv zvezi z najnovjšim povišanjem plač (43%, počeni s 1. junijem 1947) in tarif (za dobavo električnega toka, plina in vode ter za tramvajsko vožnjo), da bi tako mešanost bilo o vsem tem poučno.

Po podatkih mestne uprave je bila bilanca za prvo polletje ACEGAT-a ta-le:

Stroški: 1.) Osebnih izdatki lir. 445.613.468,08; 2.) Surovine (električni tok, plin, gorivo za stroje, ki delajo vodo) 94.453.429,42; 3.) Material za vzdrževanje obratov 33.302.968,70; 4.) Uslugе tretjih 14.112.548,27; 5.) Splošni izdatki 34.414,810; 6.) Premoženske obremenitve 11.754.000. Skupaj lir. 638.610.000 653.224,47.

Dohodki: 1.) Od električnega toka lir. 151.033.654,89; 2.) Od plina 73.516.644; 3.) Od vode 48.699.869,34; 4.) Od tramvaja 166.271.649,31. Skupaj lir. 439.521.817,54.

Po vsem tem znaša primanjkljaj za prvo polletje 1947 199.131.406,93 lir. Za kritje dosedanjih primanjkljajev je ZVU podelila ACEGAT-u te-le podpore: za primanjkljaj od 1. maja 1945 do 31. decembra 1946 396.526.606,25; za primanjkljaj v prvem polletju 1947. 204.883.000. Podpora ZVU znašajo torej skupno 601.409.606,25.

Antifašisti Stare mitnice zahtevajo izpustitev tov. D'Esteid

Tržaške demokratične množice so pravilno razumele, kakšne cilje zasleduje tukajšnja zaupna anglo-ameriška uprava, ki s svojimi dejanji krši demokratična načela. Zato so demokratične množice takoj registrirale na aretacijo tov. D'Esteid. Med protestnimi pismi, ki so nam jih poslali antifašisti, smo dobili tudi pismo antifašistov s Stare mitnice (Barriera vecchia) s 331 podpisi.

Med ostalim obsojajo antifašisti to novo probojstvo tukajšnje policije, ki skuša sedaj zbirati ovadbe proti tovarišu D'Esteju. Na ta načina mislijo tukajšnji reakcionarni krogi uprizoriti kak nov politični proces proti antifašistu, poklične smo jih tu v Trstu navajeni.

ZVU naj se zaveda, da tržaški antifašisti ne bodo trpeli take politike, ki nas spominja na fašistični režim. Zato prebivalci Stare mitnice zahtevajo, naj oblast čeha z aretacijami antifašistov, kajti krivda teh tovarišev je le ta, da so se zavestno in dosledno borili za demokracijo in bratstvo med narodni. Zaradi tega antifašisti protestirajo proti krivični aretaciji tov. Bruna D'Esteja in zahtevajo njegovo takojšnjo izpustitev na svo-bodo.

možem. V Oktobrski revoluciji 1917 je sovjetska žena se potrdila vrednot njegove udeleževanja, v javnem življenju. Od tedaj so žene v mnogih državah postale ob strani moških borbe za boljše življenje in izvršile zelo velike stvari.

Danes je ženam odprta pot v javno življenje. Ne smejo stati nič ob strani političnega udeleževanja. S sodelovanjem v politiki bo žena sama pripomogla k utrditvi in okrepitvi miru in svetu. Z volitvami, ki jih bodo istrske žene izvedle te dni, bodo ponovno potrdile odločno zahtevo, da hočejo v bodočem STO-ju tudi one biti napredni in aktivni element v skupni vseh demokratičnih sil za boljše in svobodnejše življenje ljudstva v Trstu zelo majhno število onih, ki s lastno monopol v zvezi trgovcev. Monopolisti seveda niso sejo sprejeti zahteve nameščenec, a večina ostalih trgovcev se je odločila brezpopolno sprejeti vse zahteve.

Prvi trije dnevi stavke so potekali zelo dobro, kar dokazuje, da so nameščenici pri pogajanjih popustili od skrajnih možnosti. Obenem pa obutuju tudi oni vse teže današnjih obupnih gospodarskih razmerj pri nas ter zato silno zahtevajo izboljšanja, ki pomenijo zanje življenjsko najugodnost.

Vsi so prepričani, da bodo z dnomin nastopom izboljšav svoje pravice in s tem zagotovili sebi ter svojim družinam večjo življenjsko gotovost, katere glavni pogoj je priznanje zahteve po normativni pogodbi. Seveda to ne ugaja delodajalcem, ki bi v danem trenutku brez večjih težav in stroškov zaradi obveznosti iz normative pogodbe še vedno hoteli imeti popolnoma proste roke.

Redek jubilej v Ricmanjih

V ponedeljek sta praznovala v Ricmanjih štoto roko tov. Pregare in njegova žena Marjka. Cerkevne svetčanosti je opravil župnik Malalan. Slovesnosti je kljub trgatv prisostvovala precejšnja število ljudi. Oba zakonca se izvrstno počutita.

Tov. Pregare se je rodil v Ricmanjih. Za kot otrok je izgubil starše ter se je moral s svojimi rokami služiti kruha. Posvetil se je zidarskemu poklicu. Kot zavezanec Slovence je deloval tudi na kourtenem polju. Leta 1902 je bil soustanovitelj pevskega društva v Ricmanjih, 1905 leta pa je položil temelje dobri in pevskemu zboru «Zvonimir v Roculu. Preselili se je k Sv. Jakobu v Trst, kjer je leta 1907 ustanovil pevsko društvo «Lirija». Leta 1908 je bil podpredsednik «Narodne delavske organizacije in urednik časopisa «Delo»; razen tega je bil še načelnik strokovne organizacije zidarjev. Kot tak je delal do požiga Narodnega doma, Leta 1922 je zbežal v Ljubljano in

hva meseca 1944 v Zuzemberku. Tudi tov. Pregare za ženo je bil zaprt. Heerka Zora pa je bila odsojena od italijanskega posebnega sodišča na pet let zapora.

V pogovoru je tov. Pregare, ki ima danes že 76 let, izjavil, da mu je zelo žal, ker ne bo do Ricmanjev pripadal v okviru Jugoslavije, saj se je za to bil skupno s celo družino, vendar je trdno prepričan, da bo še dočkal tudi ta dan.

Zlatoporočenec želimo še v nadalje mnogo sreče in da bi se jim res utrdile njihove želje.

Tovariša Pregarca pa našo uredništvo prosa, da napiše v naš dnevnik kaj iz svojih spominov kot urednik «Delas».

Končno so ga prijeli

Antonini Lucio iz Trsta, stanujoč v ul. De Amicis 17, ima na vesti precej ljudi in tvrdi, ki jih je osteljal za lepe denarce. 3. t. m. ga je policija zasledila v ul. Caprin in ga zaprla.

Smrt od srčne kapi

Včeraj zjutraj so stanovali v ul. Mavrično 11 poklicni policajo, ker so našli v lastni trgovini silkarja Bertola Alfreda mrtvega. Zdravnik Jožef iz ul. Del Friuli 291, ki ga je povzeli neznan kamion. Odpejali so ga v bolnico.

Bodite pazljivi pri prečkanju ulice

Anglijski kamion je včeraj povozil v ul. Carducci Wesner Jožeta iz ul. Marconi 10. Zaradi zlojmenje proke se bo morala zdraviti 40 dni. Tudi je bil poškodovan Mislj Jožef iz ul. Del Friuli 291, ki ga je povzeli neznan kamion. Odpejali so ga v bolnico.

Kaj je gospodična Hübnereja?

Izjave gospoda Breitnerja, nekurista in svetnika podjetja «Importazioni gamma» iz Milana, ki je dobavljiva uradu za javna dela, katerega za popravila cest, so tudi zanimive. Ker po krivdi vseomogočnega Hübnereje, Breitner ni bil ved v dobrih odnosih z majorji in Squirem in ker je to stalo grozilo pomankanje dobav katrana, je Breitner moral podariti Hübnereji 10 tisoč lir, za katere pa se ni niti zahvalila. Na željo majorja Squireja pa mu je kupil v Milanu 100 zlatnikov za 800 tisoč lir. Denarja mu seveda major ni več vrnil. Breitner si pa tudi ni upal govoriti o tem.

Na popoldanski razpravi je govoril g. Panfil Josip, lastnik istovrstne tvrdke, ki je dobavljala bitumen za popravilo cest. Ker je tudi on padel v nemilost pri majorji Squireu, si je skušal pridobiti naklonjenost s tem, da je daroval majhne zaboje likerjev. Za vsak kg bitumena, katerega mu je nakazal urad za javna dela in ki ga je njegovo podjetje predelalo v katran, je moral plačati 1 liro. Po dogovoru, ki je sklenil s majorjem, je plačal že prvi obrok v znesku 60 tisoč lir. Tudi najkmalino za stanovanje g. Squireja je

Do kdaj bodo Lokavci še čakali na odškodnino

Pred meseci je pri Lokvi zgorela večja površina gozda. Skoda znaša okrog dva in pol milijona lir in okrog 80 lastnikov je vložilo prošnjo, na ULDEM, da jim izplača odškodnino, ker je bila vzrok godnega požara zavezniška vojska, ki je ravno takrat vstila strelne vaje v bližini gozda.

Kmetje hodijo neprestano povpraševati na ULDEM, kdaj jim bodo izplačali odškodnino. Gospodje pa se izgovarjajo na urad Ciamas and Hrtings s sedežem v Dreveduru XX septembra, kjer pravijo, da dvomijo, da bi bili požaru vzrok vojaki in tako odlagajo z izplačilom odškodnine čeprav je — kakor smo izveznari — baje centev že izvirnima. Kmetje pa lahko dokazujejo, da so bili požaru vzrok ravno angliški vojaki.

Včeraj dopoldne so se vršilo v ulici Conti II zborovanje trgovskih nameščenecv, ki ga je sklical O.O.S.S. Ta je namreč, kakor smo to že včeraj poročali, prevzel vodstvo stavke, in sicer predvsem zaradi poročila zveze trgovcev, ki vsebuje polno nateleovanj.

Poročilo zveze trgovcev je namreč zelo nesramno, ker skušajo monopolisti v zvezi trgovcev s povzvarjanjem resnice zavajati javnost ter s tem poslabšati položaj trgovskih nameščenecv in zvaliti nanje krivdo.

Sindikalni predstavnik v O.O.S.S. so ponovno podali pregled vseh bistvenih momentov pogajanj, katerih dejansko stanje pač jasno dokazuje vso krivdo zveze trgovcev.

Prod tem zborovanjem se je O.O.S.S. sestel in zavel najodločnejše stališče, da zaščiti upravičene zahteve nameščenecv te stroke. Borba se bo zato nadaljevala in če bo potrebno, bodo trgovske nameščenecv podprli tudi delavci. Odločili so, da se bodo vsi trgovski nameščenecv trgovin na debelo, vključno onih z živili, povsem vzdržali dela. Trgovci z živili na drobno ostanejo še vedno kot doslej odprte od 8. do 10. ure. To je potrebno, ker trgovski nameščenecv razumejo potrebe vsake prebivalstva, katerega večino tvori delovno ljudstvo in od katerega pričakujejo trgovski nameščenecv in znak solidarnosti razumevanja in podpore.

Govoril je tudi predstavnik avtonomne zveze trgovcev z živili na drobno. Ta je izrazil brezpopolno solidarnost s stavkajočimi. Dejal je, da je od približno 6.000 trgovcev v Trstu zelo majhno število onih, ki s lastno monopol v zvezi trgovcev. Monopolisti seveda niso sejo sprejeti zahteve nameščenecv, a večina ostalih trgovcev se je odločila brezpopolno sprejeti vse zahteve.

Prvi trije dnevi stavke so potekali zelo dobro, kar dokazuje, da so nameščenici pri pogajanjih popustili od skrajnih možnosti. Obenem pa obutuju tudi oni vse teže današnjih obupnih gospodarskih razmerj pri nas ter zato silno zahtevajo izboljšanja, ki pomenijo zanje življenjsko najugodnost.

Vsi so prepričani, da bodo z dnomin nastopom izboljšav svoje pravice in s tem zagotovili sebi ter svojim družinam večjo življenjsko gotovost, katere glavni pogoj je priznanje zahteve po normativni pogodbi. Seveda to ne ugaja delodajalcem, ki bi v danem trenutku brez večjih težav in stroškov zaradi obveznosti iz normative pogodbe še vedno hoteli imeti popolnoma proste roke.

Redek jubilej v Ricmanjih

V ponedeljek sta praznovala v Ricmanjih štoto roko tov. Pregare in njegova žena Marjka. Cerkevne svetčanosti je opravil župnik Malalan. Slovesnosti je kljub trgatv prisostvovala precejšnja število ljudi. Oba zakonca se izvrstno počutita.

Tov. Pregare se je rodil v Ricmanjih. Za kot otrok je izgubil starše ter se je moral s svojimi rokami služiti kruha. Posvetil se je zidarskemu poklicu. Kot zavezanec Slovence je deloval tudi na kourtenem polju. Leta 1902 je bil soustanovitelj pevskega društva v Ricmanjih, 1905 leta pa je položil temelje dobri in pevskemu zboru «Zvonimir v Roculu. Preselili se je k Sv. Jakobu v Trst, kjer je leta 1907 ustanovil pevsko društvo «Lirija». Leta 1908 je bil podpredsednik «Narodne delavske organizacije in urednik časopisa «Delo»; razen tega je bil še načelnik strokovne organizacije zidarjev. Kot tak je delal do požiga Narodnega doma, Leta 1922 je zbežal v Ljubljano in

hva meseca 1944 v Zuzemberku. Tudi tov. Pregare za ženo je bil zaprt. Heerka Zora pa je bila odsojena od italijanskega posebnega sodišča na pet let zapora.

V pogovoru je tov. Pregare, ki ima danes že 76 let, izjavil, da mu je zelo žal, ker ne bo do Ricmanjev pripadal v okviru Jugoslavije, saj se je za to bil skupno s celo družino, vendar je trdno prepričan, da bo še dočkal tudi ta dan.

Zlatoporočenec želimo še v nadalje mnogo sreče in da bi se jim res utrdile njihove želje.

Tovariša Pregarca pa našo uredništvo prosa, da napiše v naš dnevnik kaj iz svojih spominov kot urednik «Delas».

Končno so ga prijeli

Antonini Lucio iz Trsta, stanujoč v ul. De Amicis 17, ima na vesti precej ljudi in tvrdi, ki jih je osteljal za lepe denarce. 3. t. m. ga je policija zasledila v ul. Caprin in ga zaprla.

Smrt od srčne kapi

Včeraj zjutraj so stanovali v ul. Mavrično 11 poklicni policajo, ker so našli v lastni trgovini silkarja Bertola Alfreda mrtvega. Zdravnik Jožef iz ul. Del Friuli 291, ki ga je povzeli neznan kamion. Odpejali so ga v bolnico.

Bodite pazljivi pri prečkanju ulice

Anglijski kamion je včeraj povozil v ul. Carducci Wesner Jožeta iz ul. Marconi 10. Zaradi zlojmenje proke se bo morala zdraviti 40 dni. Tudi je bil poškodovan Mislj Jožef iz ul. Del Friuli 291, ki ga je povzeli neznan kamion. Odpejali so ga v bolnico.

Kaj je gospodična Hübnereja?

Izjave gospoda Breitnerja, nekurista in svetnika podjetja «Importazioni gamma» iz Milana, ki je dobavljiva uradu za javna dela, katerega za popravila cest, so tudi zanimive. Ker po krivdi vseomogočnega Hübnereje, Breitner ni bil ved v dobrih odnosih z majorji in Squirem in ker je to stalo grozilo pomankanje dobav katrana, je Breitner moral podariti Hübnereji 10 tisoč lir, za katere pa se ni niti zahvalila. Na željo majorja Squireja pa mu je kupil v Milanu 100 zlatnikov za 800 tisoč lir. Denarja mu seveda major ni več vrnil. Breitner si pa tudi ni upal govoriti o tem.

Na popoldanski razpravi je govoril g. Panfil Josip, lastnik istovrstne tvrdke, ki je dobavljala bitumen za popravilo cest. Ker je tudi on padel v nemilost pri majorji Squireu, si je skušal pridobiti naklonjenost s tem, da je daroval majhne zaboje likerjev. Za vsak kg bitumena, katerega mu je nakazal urad za javna dela in ki ga je njegovo podjetje predelalo v katran, je moral plačati 1 liro. Po dogovoru, ki je sklenil s majorjem, je plačal že prvi obrok v znesku 60 tisoč lir. Tudi najkmalino za stanovanje g. Squireja je

Trgovci - monopolisti hočejo potvarjati resnico in zvaliti krivdo na nameščenecv

Včeraj dopoldne so se vršilo v ulici Conti II zborovanje trgovskih nameščenecv, ki ga je sklical O.O.S.S. Ta je namreč, kakor smo to že včeraj poročali, prevzel vodstvo stavke, in sicer predvsem zaradi poročila zveze trgovcev, ki vsebuje polno nateleovanj.

Poročilo zveze trgovcev je namreč zelo nesramno, ker skušajo monopolisti v zvezi trgovcev s povzvarjanjem resnice zavajati javnost ter s tem poslabšati položaj trgovskih nameščenecv in zvaliti nanje krivdo.

Sindikalni predstavnik v O.O.S.S. so ponovno podali pregled vseh bistvenih momentov pogajanj, katerih dejansko stanje pač jasno dokazuje vso krivdo zveze trgovcev.

Prod tem zborovanjem se je O.O.S.S. sestel in zavel najodločnejše stališče, da zaščiti upravičene zahteve nameščenecv te stroke. Borba se bo zato nadaljevala in če bo potrebno, bodo trgovske nameščenecv podprli tudi delavci. Odločili so, da se bodo vsi trgovski nameščenecv trgovin na debelo, vključno onih z živili, povsem vzdržali dela. Trgovci z živili na drobno ostanejo še vedno kot doslej odprte od 8. do 10. ure. To je potrebno, ker trgovski nameščenecv razumejo potrebe vsake prebivalstva, katerega večino tvori delovno ljudstvo in od katerega pričakujejo trgovski nameščenecv in znak solidarnosti razumevanja in podpore.

Govoril je tudi predstavnik avtonomne zveze trgovcev z živili na drobno. Ta je izrazil brezpopolno solidarnost s stavkajočimi. Dejal je, da je od približno 6.000 trgovcev v Trstu zelo majhno število onih, ki s lastno monopol v zvezi trgovcev. Monopolisti seveda niso sejo sprejeti zahteve nameščenecv, a večina ostalih trgovcev se je odločila brezpopolno sprejeti vse zahteve.

Prvi trije dnevi stavke so potekali zelo dobro, kar dokazuje, da so nameščenici pri pogajanjih popustili od skrajnih možnosti. Obenem pa obutuju tudi oni vse teže današnjih obupnih gospodarskih razmerj pri nas ter zato silno zahtevajo izboljšanja, ki pomenijo zanje življenjsko najugodnost.

Vsi so prepričani, da bodo z dnomin nastopom izboljšav svoje pravice in s tem zagotovili sebi ter svojim družinam večjo življenjsko gotovost, katere glavni pogoj je priznanje zahteve po normativni pogodbi. Seveda to ne ugaja delodajalcem, ki bi v danem trenutku brez večjih težav in stroškov zaradi obveznosti iz normative pogodbe še vedno hoteli imeti popolnoma proste roke.

Redek jubilej v Ricmanjih

V ponedeljek sta praznovala v Ricmanjih štoto roko tov. Pregare in njegova žena Marjka. Cerkevne svetčanosti je opravil župnik Malalan. Slovesnosti je kljub trgatv prisostvovala precejšnja število ljudi. Oba zakonca se izvrstno počutita.

Tov. Pregare se je rodil v Ricmanjih. Za kot otrok je izgubil starše ter se je moral s svojimi rokami služiti kruha. Posvetil se je zidarskemu poklicu. Kot zavezanec Slovence je deloval tudi na kourtenem polju. Leta 1902 je bil soustanovitelj pevskega društva v Ricmanjih, 1905 leta pa je položil temelje dobri in pevskemu zboru «Zvonimir v Roculu. Preselili se je k Sv. Jakobu v Trst, kjer je leta 1907 ustanovil pevsko društvo «Lirija». Leta 1908 je bil podpredsednik «Narodne delavske organizacije in urednik časopisa «Delo»; razen tega je bil še načelnik strokovne organizacije zidarjev. Kot tak je delal do požiga Narodnega doma, Leta 1922 je zbežal v Ljubljano in

hva meseca 1944 v Zuzemberku. Tudi tov. Pregare za ženo je bil zaprt. Heerka Zora pa je bila odsojena od italijanskega posebnega sodišča na pet let zapora.

V pogovoru je tov. Pregare, ki ima danes že 76 let, izjavil, da mu je zelo žal, ker ne bo do Ricmanjev pripadal v okviru Jugoslavije, saj se je za to bil skupno s celo družino, vendar je trdno prepričan, da bo še dočkal tudi ta dan.

Zlatoporočenec želimo še v nadalje mnogo sreče in da bi se jim res utrdile njihove želje.

Tovariša Pregarca pa našo uredništvo prosa, da napiše v naš dnevnik kaj iz svojih spominov kot urednik «Delas».

Končno so ga prijeli

Antonini Lucio iz Trsta, stanujoč v ul. De Amicis 17, ima na vesti precej ljudi in tvrdi, ki jih je osteljal za lepe denarce. 3. t. m. ga je policija zasledila v ul. Caprin in ga zaprla.

Smrt od srčne kapi

Včeraj zjutraj so stanovali v ul. Mavrično 11 poklicni policajo, ker so našli v lastni trgovini silkarja Bertola Alfreda mrtvega. Zdravnik Jožef iz ul. Del Friuli 291, ki ga je povzeli neznan kamion. Odpejali so ga v bolnico.

Bodite pazljivi pri prečkanju ulice

Anglijski kamion je včeraj povozil v ul. Carducci Wesner Jožeta iz ul. Marconi 10. Zaradi zlojmenje proke se bo morala zdraviti 40 dni. Tudi je bil poškodovan Mislj Jožef iz ul. Del Friuli 291, ki ga je povzeli neznan kamion. Odpejali so ga v bolnico.

Kaj je gospodična Hübnereja?

Izjave gospoda Breitnerja, nekurista in svetnika podjetja «Importazioni gamma» iz Milana, ki je dobavljiva uradu za javna dela, katerega za popravila cest, so tudi zanimive. Ker po krivdi vseomogočnega Hübnereje, Breitner ni bil ved v dobrih odnosih z majorji in Squirem in ker je to stalo grozilo pomankanje dobav katrana, je Breitner moral podariti Hübnereji 10 tisoč lir, za katere pa se ni niti zahvalila. Na željo majorja Squireja pa mu je kupil v Milanu 100 zlatnikov za 800 tisoč lir. Denarja mu seveda major ni več vrnil. Breitner si pa tudi ni upal govoriti o tem.

Na popoldanski razpravi je govoril g. Panfil Josip, lastnik istovrstne tvrdke, ki je dobavljala bitumen za popravilo cest. Ker je tudi on padel v nemilost pri majorji Squireu, si je skušal pridobiti naklonjenost s tem, da je daroval majhne zaboje likerjev. Za vsak kg bitumena, katerega mu je nakazal urad za javna dela in ki ga je njegovo podjetje predelalo v katran, je moral plačati 1 liro. Po dogovoru, ki je sklenil s majorjem, je plačal že prvi obrok v znesku 60 tisoč lir. Tudi najkmalino za stanovanje g. Squireja je

KOLENDAR Sreda 10. septembra Nikolaj Rakita Sonce vzhaja ob 6.35; zahaja ob 19.24. Dolžina dneva 12.43. Jutri 11. septembra Teodora, Milan

Spominski dnevi 1943: so primorski partizani vdrli v Gorico. V predmestju in okolici so bile do 25. septembra hude borbe. Brez združništva ni v demokratični državi mogoče hitro in sistematično izvajati obnovitvenih delov, kakor tudi ne nacrtov za dolgotrajno gospodarstva in splošnega blagostanja države.

Vremensko poročilo z dne 9. t. m. ob 21. uri. Zračni tlak 763,5 (narašča); toplota 19,0 do 25,5, srednja 23,6; brez vetra; nebo jasno; morje skoraj mirno; topolita morja 22,5.

Enotni sindikati Urad za tisk. V četrtek 11. t. m. bo ob 17.30 sestanek tiskovnih referentov ES za težko in srednjo industrijo v ul. Monfort 5. Zaradi važnosti sestanka naj nihče ne izostane.

Pevski zbor ZPP obvešča pevce, da bo v četrtek 11. t. m. ob 19.30 redna pevška vaja v Gorani kulturnega krožka. Krajci (Dom pristaniških delavcev), Udeležba in točnost obvezni.

Izleti Sporniti odsek «Pristanjskih» priredi v soboto 13. t. m. izlet na Nevejo (Sella Nevea). Pojasnila na sedežu dneva od 8. do 12. in od 15. do 19. ur.

Izlet v Idrijo in Cerkljo. Planinsko društvo v Trstu priredi v nedeljo 14. t. m. izlet v Idrijo in v partizanovsko bolnico «Franja» pri Cerklju. Odhod iz Trsta v nedeljo ob 7. uri zjutraj.

Istočasno bo tudi izlet v Opaljšo na mednarodno avtomobilsko dirko. V nedeljo 21. t. m. bo izlet na Bled. Za ta izlet se vpisovanja zaključijo v ponedeljek 15. t. m. Pojasnila in vpisovanja trgovini Vilsin ul. Roma 15 in čevljarji Pire, ul. Settefontane 3.

Poziv tržaškim Slovincem Ker potrebujemo za uredništvo oziroma knjižnico ženske revije «Slovenka», prosimo vse tržaške Slovence, ki so v posesti omenjene revije, da nam jo odstopajo ali prodajo.